

1954

MAGYAR ORVOSTANÁR VILÁGSIKERE

Nem rég jelent meg az a tudományos könyv, amelyet Carrillo argentinai közegészségügyi miniszter, Matera professzor és egy Buenos Airesben élő magyar professzor, Dr. Dulácska János írt. A könyv témája: a hasi aortográfia.

A könyv most egyszerre öt nyelven jelenik meg, a világ öt különböző országában. Az argentin kiadás első 3000 példányából 1500-at elkaptokdtak a spanyol és latin-amerikai szakorvosok.

A könyv kimagasló értéke, hogy az illusztrációk között felvételek egyedülállóak; ilyen felvételeket a francia Leriche és a portugál Dos Santos professzorokon kívül eddig senki sem tudott előállítani.

Carrillo, Matera és Dulácska professzorok egy eddig meglehetősen veszélyes eljárást újra kidolgoztak legegyszerűsítették és teljesen veszélytelené tették. Az eljárás lényege a következő: az orvos egy 16 centiméter hosszú, vastag tüvel beszur a legfőbb hasi ütőérbe, a hasi aortába, és a röntgén gép alatt fekvő érzéketlenített betegbe jódoldatot fecskendeznek be nagy nyomással és igen nagy sebességgel, néhány másodperc alatt.

A befecskendezés pillanatában egy sorozat röntgen felvételt készítenek; a fő és mellékerekben végigfűtő jódoldat a röntgen képen láthatóvá válik. Így az erek szűkületét, tágulatát vagy elzáródását pontosan ki lehet mutatni.

A hasi aorta elváltozásai esetén az orvos eddig sötétben tapogatózott és a gyógyítási kísérletek igen szerény eredménnyel jártak. Az új eljárás, amit Carrillo, Matera és Dulácska professzorok dolgoztak ki, abszolút biztonsággal meg lehet állapítani a diagnózist. Ezzel az elváltozást

milliméter pontossággal meg lehet határozni és így megfelelő sebészi beavatkozással bármilyen eredményeket lehet elérni. Ezt a buenosairesi orvostudományi kar idegsebészeti klinikáján elért ragyogó eredmények bizonyítják.

A könyv másik nagy érdeme, hogy kitér részletesen az összes szóbaeshető szövődmények okára, azok elhárítására, illetve ha megtörtént már — a kezelésre. A kezelés könnyen keresztülvihető és veszélytelen a biztos diagnózis alapján.

Meg kell jegyeznünk hogy Magyarországon egyedül Dulácska professzor végezte ezt az eljárást és ennek megfelelően hajtotta végre műteteit.

Itt említjük meg azt is, hogy Dr. Dulácska az utóbbi években a Carrillo miniszter és Matera professzorok vezetésével állt álló buenosairesi idegsebészeti klinikáról számos tudományos szakcikket közölt, egyebek közt az ischias és a köszvény kezeléséről; a csipőzületi és a térdzületi deformáló elváltozás kezeléséről, stb.

Dulácska professzor tudományos értekezései javarészt az El Dia Médico című vezető szakfolyóiratban jelentek meg. A kiváló magyar tudós argentinai sikereihez gratulált Európa híres idegsebésze, a párisi Leriche professzor, az első orvos a világon, akinek már életében szobrot emeltek. Dulácska János ugyanis párisi tartózkodása folyamán a nagy francia professzor mellett dolgozott.

Az argentinai magyar kolónia körében örömet keltett a kiváló magyar tudós újabb rendkívüli sikere, amely egyuttal magyar sikernek is számít.

Dulácska János

M. D.

1954